

不管结果如何,成量集团已经勇敢地迈出了从功能部件到主机的关键一步,等待他们的,或许是一片新的蓝海。

成量集团:涉足专用机床制造探寻新蓝海



成量集团常务副总经理潘凡伟

■ 伯科

成都成量工具集团有限公司(以下简称“成量集团”)是一家有着50多年历史的工量具骨干企业,但是,成量现在也能生产专用机床了。在日前举办的第十届中国国际机床工具展览会(CIMES2010)上,成量集团展出了最近研发的3台专用机床。该公司常务副总经理潘凡伟告诉记者:“进口专用机床很贵,而国内机床厂不大关注专用机床,我们现在想在这方面做些工作,一方面可以装备自己,另一方面也想寻找新的企业发展增长点。”该公司新推出的系列专用机床,包括全自动丝锥螺纹磨床、车铣复合加工中心和刀具螺旋槽全自动数控铣床等。

专用机床惊艳亮相

成量集团副总经理、总工程师李荣钢告



公司办公楼

诉记者,“此次展出的3台设备主要是根据自身产品生产的情况,在满足自用的基础上结合市场需求开发出的专用机床。”据介绍,SK723数控丝锥螺纹磨床用于丝锥螺纹的加工,采用多线砂轮进行工件的磨削,装有金刚石滚轮自动修整装置,选取高精度的CNC闭环控制系统,操作、编程方便。由于使用了有限元分析软件对机床结构进行优化设计,使其整体刚性得到提高。该机床的砂轮主轴为高精度的专用磨削主轴,其电机为无级调速的变频电机,可实现砂轮线速度的恒速运行,通过4个CNC轴的联动实现各种规格工件的加工及砂轮的磨损补偿,各进给轴均是由伺服电机带动高精度丝杆副来实现,机床配有全封闭的外罩及吸尘装置。该设备的面世将有效解决目前国内丝锥螺纹磨床自动化程度低、采用钢滚轮滚压的方式对砂轮进行手动修整、产品一致性差、生产效率低等问题。而成量集团结合自身产品特点研发的7XSK851刀具螺旋槽专用铣床,可以实现自动送料、分度、铣槽连续自动化生产。机床立柱及辅助工作台均可在一定范围内调整角度,适用性广泛。运动轴均采用高精度零间隙

滚珠丝杠,机床刚性好,输出力矩大,工作稳定可靠。运动轴除自动化外还可以手动操作。床面前方装有十字拖板和工作台,构成X、Y方向运动。床面后方装有立柱,构成Z方向运动,立柱下方为旋转滑台,可以使立柱在0°~45°范围调整和平移,X、Y、Z三个方向均为硬轨,三轴用行程极限开关和系统极限设定来作行程极限和超程报警。

作为技术要求较高的车铣复合加工中心,成量集团推出了专为加工数控刀柄而设计开发的专用机床,机床采用45°卧式斜床身,带复合Y轴,具有高速、高精密、高可靠性及整机高刚性的特点,从而实现了该机床的高加工效率、高加工精度的目标。该机床配置伺服刀塔,使用伺服马达驱动,定位精度高,换刀速度快,展现了高效率的车铣复合功能。特殊设计的主轴头结构及拉紧机构,保证了在重切削时机床拥有最佳的稳定性。选用台湾数控系统,操作、编程方便,配置日本安川的伺服电机及其驱动器。整机采用全封闭安全防护罩,造型美观大方,整体布局合理,操作方便,合理的利用该机床可提高综合经济效率。

成果有待市场检验

成量展出的几台机床的价格都明显低于同类进口设备。尽管主要围绕刀具加工生产,但成量集团的这几台机床又能通过模块化转换,实现变型,用于标准机械加工。如螺旋槽专用铣床由于立柱可转位,可以方便实现向卧式加工中心的转换。这次成量集团专用机床在北京亮相是其第一次向业界展示自身在机床制造方面的实力,潘凡伟也坦言:“这次展出的机床引起了业界关注,看的人比较多,但是说实话,这次是试展一下,价格、质量等方面我们并没有完全做好准备。”

据悉,成量集团还将在继续推出全自动高速磨尖机、全自动数控周边磨床等专用设备。“我们目前的机床产品主要还是围绕自己的主业,在武装成量的同时,也可以提供给同行业的兄弟企业,并向市场介绍成量公司制造装备的能力。我们有实力为用户解决工艺方案,不仅仅提供刀具、检具,还可以提供机床方案,实现交钥匙工程。”李荣钢告诉记者,这也是成量公司在装备方面多年探索的成果。据李荣钢介绍,成量集团自主研发的全自动数控周边磨床将填补国内空白,满足对硬质合金、陶瓷等可转位刀具进行深度加工的需求。为了保证高效率、高精度的全自动加工刀片的要求,新研发的周边数控磨床包括自动上下料、自动检测及砂轮自动修正和补偿等功能,同时通过数控系统与误差补偿数字模型建模技术相结合的方式实现机床的四轴联动及磨削轨迹的精确控制。该机床能达到国际同类机床水平,满足今后一定时期工业制造对超硬材料可转位刀片的发展要求。不管结果如何,成量集团已经勇敢地迈出了从功能部件到主机的关键一步,等待他们的,或许是一片新的蓝海。

**创新经营模式
为精品机电
拓展更大市场空间**

——记成都精胜机电连锁有限公司



■ 金兀

成都精胜机电有限公司(以下简称精胜机电)进入成都市已有五年,公司立足成都,面向西南,专业从事机电产品生产及代理销售。从初期专营小吊机起步,跟随市场的变化,精胜机电产品不断优化引进、逐步延伸升级。目前已形成上百种经营产品,发展成为西部具有巨大影响力的五金机电产品集成运营商。“我们坚持以客户的利益为自己的利益,专注于实现客户价值最大化,着力建立强大的客户关系。除了完善销售、物流配送之外,着重于品牌信誉、服务体系、信息共享的建设与提升。立志做中国西南地区名列前茅的企业。我们已在成都、贵阳等西南各大主要城市设立了多个分支机构,营销及服务网络遍布四川各县市。”总经理陈征胜说。

在长期为公路、铁路、电力、建筑、食品企业提供优质产品和服务的同时,勤于总结和思考的精胜机电人意识到,客户的需求是多种多样的,但万变不离其宗:追求能使用到精品、优质产品。而精胜机电作为市场机电产品的提供者,快速全面满足用户需求已成当务之急。经过仔细思考,精胜机电决心做营销创新的先锋,建立可复制的机电连锁模式。陈征胜认为,“优质品牌及产品应该拥有更大的市场份额,无论从产品的使用性能、技术构造、外观设计、环保安全方面都要做得非常好,客户才能用得省心,用得放心。并最终得到用户的充分信赖”。如今,精胜机电已在川内拥有了第一批忠实用户,上门咨询和洽购者络绎不绝。这既是公司上下努力的回报,也是公司长期注重质量和服务的结果。

精胜机电的营销模式之变带来生产厂家的积极响应,特别是沿海地区江浙一带的企业纷纷加入,寻求抱团发展。而总部位于成都市新都北部新城的精胜机电连锁也就应运而生。如今,总部大卖场全部建成,发展了10个分店,200家经销商,实行统购统销,天天低价。精胜机电是目前四川拥有门店最多的机电连锁企业,总部旗舰店拥有4000平方米,也是目前四川最大的门店之一。与公司有紧密合作的品牌企业包括德力西焊接工具、沪工焊接切割机、大西洋焊材、金桥焊材、博世工具、五环空压机等数十家。产品涵盖了孔桩设备、钢筋机械、工程机械、焊接设备、起重设备、劳保用品、电动工具等100多种系列。

2009年以来,精胜机电发展突飞猛进,合同销售额快速增长,现已初步成长为四川具有一定影响力的品牌。在公司不断成长的过程中,精胜机电完善了一系列管理体系,保持了公司规模、经营效益及能力建设的均衡发展,成功为富士康集团、内江电厂、雨润集团、成绵高铁等数百家企业事业单位提供了良好的产品和服务。

沈阳机床 服务天津特许中心 盛大开业

■ 程快

11月13日,沈阳机床优尼斯工业服务(天津)特许中心暨天津力中天机械设备有限公司在天津北辰科技园盛大开业,有关领导和来自沈阳的近百位嘉宾共同见证了这一时刻。沈阳机床从创立以来已为国内外制造业提供了近三十万台金属切削设备,并以精良的品质著称,并且始终贯彻着“客户第一”的宗旨,致力于根据客户的需要提供高品质的产品和高质量的服务。

据了解,由于目前全球经济风险加大,机床市场持续低迷,市场竞争更加激烈。为更主动地应对市场变化所产生的机遇与挑战,提升公司的竞争力,沈阳机床优尼斯工业服务(天津)特许中心在天津落户,主要是为了按照客户需求出发,整合机床上下游资源,提供完善的、专业化的服务,更利于形成快速高效的营销服务体系。借助该平台,公司能够更好地为客户提供适合的产品与服务,进而提升公司品牌整体形象。随着沈阳机床优尼斯工业服务(天津)特许中心的盛大开业,必将成为天津地区机械设备的领头羊,天津地区的消费者马上就可以亲身体验到沈阳机床优良的品质。

昆明机床: 国内镗铣床行业中的 有力竞争者



袁科

昆明机床股份有限公司是国内镗铣床行业中的有力竞争者,技术含量高,公司产品以精度高,质量稳定著称于国内市场。中大型落地式镗铣床继续在调整中增长落地式镗铣床一直是供不应求,应用于大型工件的加工,需求稳定持久,2010、2011年公司落地式镗铣床需求保持稳定。卧式镗铣床需求温和增长公司的卧式镗铣床在1季度有了很快增长,主要是2009年中小企业的设备投资在金融危机的打击下受到很大压制,预计公司的中小卧式镗铣床将进入平稳发展期。

公司镗铣床业务下游行业愈加广泛。公司的镗铣床主要应用在包括工程机械、重型机械、风电、核电、传统电力设备机械、石油机械、煤炭机械等各方面,具有长远的需求前景。

公司机床产品的发展目标已经从提高数控率,改进为复合、成套、精密,积极适应未来工业化进程发展方向。

龙门镗铣床取得了重大突破,2009年公司成功生产龙门镗铣床,并且实现了销售。龙门铣床市场竞争比落地式镗铣床激烈,但市场相对要大很多。公司依托在镗床方面的优势,将在龙门镗铣床领域有很大竞争优势。

一诺

近日,中联重科建筑起重机械公司管理团队应邀远赴欧洲,作为中国塔机制造业的代表,出席了在柏林举办的2013年度国际塔式起重机行业峰会。全球知名的塔机制造商、租赁商以及经销商等近200名代表云集柏林,交流行业发展形势与对策、推动塔机行业的发展、提振塔机投资者信心成了峰会的焦点。中联重科与利勃海尔、波坦等行业领军企业的代表分别在论坛上发表精彩演说,与会代表就全球建筑市场环境、制造商及承包商面临的挑战、塔机行业的融资与租赁等一系列热门话题进行了交流。

中山威信柏:在危机中稳步发展

■ 郭菁

2013年10月30~31日,第十一届金蜘蛛苏州紧固件交易展在苏州国际博览中心圆满结束,不少参展企业收获颇丰,国内知名不锈钢紧固件及异型非标件的专业生产厂家——中山市威信柏五金制品有限公司便是其中一家。

据悉,中山市威信柏五金制品有限公司成立了二十余年,是国内率先制造不锈钢紧固件的专业厂之一。拥有全球异型件开发制造的领先实力和几十年的专业生产经验;业务拓展至欧美及东南亚等国;厂房占地面积7000平方米;专业生产不锈钢、铜、铝、合金和普通钢材的螺丝、螺栓、铆钉,半空芯铆钉及异型非标准件产品,并于2004年通过ISO9001-2000质量体系认证。产品广泛应用于卫浴洁具、厨具、家电、汽车、玩具、锁具制造业、幕墙装饰业、建筑、电子、机电、家具等领域。

随着市场的变化,中山威信柏近年来将产品定位调整为“以不锈钢铆钉为主打、以不锈钢精品螺丝和非标为特色”的路线,受到厨具(主要是锅)、玻璃幕墙、对防水性能要求特别高的泳池设备等领域用户的青睐。

在本届金蜘蛛苏州展的第一天上午,中山威信柏就接待了超过8个意向客户。中山威信柏总经理滕达表示,“今年展会的效果比去年好,客户的质量比去年高,进来的都是意向比较大的客户。”

品牌建设成助推器

众所周知,江苏省是全国不锈钢制品的主要生产基地之一,那么,作为一家来自广东中山的不锈钢生产厂家,如何能在如此激烈的当地市场中成功获得客户的信赖呢?

滕达指出:“这主要归功于公司固有的优势:一是生产经验丰富,二是拥有许多先进生产设备和专业齐全的检测设备。”作为中国历史悠久的不锈钢紧固件标杆企业,中山威信柏在不锈钢紧固件领域积累



中山威信柏荣获“金蜘蛛紧固件展企业联盟”奖牌。

了丰富的生产经验。而其先进的生产和检测设备,从根本上确保了产品的质量和性能。“同时威信柏的不锈钢原料采用了几十种全进口不锈钢材质,保证了产品能满足A2-70、A2-80和A4-80的性能要求和高防锈能力。另外,不锈钢产品经防锈处理,盐雾测试均能达到72小时以上,最高可达1000小时。”滕达补充道。

除了上述原因,滕达还透露了另一个重要的因素——营销。滕达坦言:“威信柏成立了二十多年,在行业内建立了一定的口碑。但是过去我们一直忽视营销这个有力的手段,因此这两年我们除了抓品质、走中高端路线外,还将重点放在品牌建设方面。在与金蜘蛛传媒合作的两年里,威信柏在国内的知名度获得了极大的提升,销售额也实现了稳步的增长。”

做企业要战战兢兢

谈及行业的发展形势,记者在展会上采访了多家企业,不少企业表示,受经济大环境的影响,紧固件行业目前面临着极

大的挑战。滕达也不例外,他表示:“自2008年金融危机后,企业的生存条件越来越严峻,尤其是珠三角从事制造业和出口的企业。”

“虽然威信柏在危机中获得了稳步的发展,但是我们也要时刻保持危机感。”滕达说道。他十分认同中国大型家电第一品牌海尔集团首席执行官张瑞敏曾经说过的一句话:“一个伟大的企业,对待成就永远都要战战兢兢,如履薄冰。”

滕总认为,聪明睿智的企业家,都善于在逆境下勇敢面对危机,又善于在顺境中保持忧患意识,使自己和企业员工能够坚持不懈地努力。如果一个企业,一直沉溺于过去的辉煌,没有忧患意识,时间一长就会被习惯思维所控制,团队也会丧失锐气。“虽然国内外的大环境我们改变不了,但我们时刻都会做到居安思危、未雨绸缪,积极采取有效的手段,努力做好自己该做的事情,与客户实现双赢,企业必定能实现较大的发展,在洗牌中脱颖而出。”滕达最后表示,对于紧固件行业未来的发展,他是充满信心与希望的。

作为全球塔机、升降机制造行业的翘楚企业,中联重科在“走出去,走进去”的战略指导下,在巩固加强国内市场的同时,不断加大海外市场特别是高端市场的拓展。在当前严峻的经济与市场环境下,中联重科塔机国内销售与去年同比保持稳定,海外销售同比增长近60%。其销售总量在全球塔机市场份额中占比已达20%。

全球市场占比达20% 中联塔机引全球同行关注

中联重科作为来自新兴市场的唯一代表,备受全球行业关注。中联重科建筑起重机械公司总经理黄群,发表了题为《D5200-240上回转塔机在建筑模块化施工中的应用》的主题演讲。演讲以世界最大三塔两跨悬索桥——中国马鞍山长江大桥的建设为背景,阐述了中联重科超大型塔机的关键技术突破,以及项目所带来的经济效应、社会效益与环境效

一诺

应。中联重科先进的塔机技术,突破了先进施工技术受制于重型起重装备的瓶颈,极大促进了世界的桥梁建设水平,赢得了在场行业专家的高度评价与认可。

通过D5200-240研发,中联重科形成了系列超大型塔机成套技术,并实现了规模化生产,部分核心技术居国际领先水平,应用这些技术的产品总体技术达国际先进水平。